T:  18. 1. 2021 – 22. 1. 2021
Vyučujúci: Mgr. Tomanová

SJL – 7. roč.   Umelecký opis –  str. 45/ cv. 2 - napísať sloh - umelecký opis na obrázok zimnej krajiny a zapísať do zošita / musí mať úvod, jadro, záver s odsekmi/, vypracovať pojmovú mapu do zošita na slovný druh: Zámená, str. 47/ Základné číslovky – cv.1 – vypísať číslovky a zapísať ich číslicou, str.48/ + 49/ Zapamätajte si – odpísať do zošita, str.49/ cv.8- vypracovať.
Literatúra: Gabriela Futová - str. 159 – urobiť poznámky, str. 55 – ukážku Poškoláci - čítať, urobiť  LD,LŽ, LF, vypíš postavy, str. 60/Zistili ste – odpísať do zošita;
Kalo Uhrík  - str. 164 – urobiť poznámky, str. 61 – ukážku Machova svorka - čítať, urobiť rozbor LD,LŽ, LF,  vypísať postavy, str. 65/Zistili ste – odpísať do zošita, nákres obrázka.

SJL – 8. roč. 
str. 51 – 52 – Opakovanie slovies – vytvoriť pojmovú mapu na slovesá – zaznačiť do zo zošita, str. 51/ cv. 1- z textu vypísať 10 slovies a určiť gramatické kategórie, str. 52 - Zapamätajte si - odpísať do zošita, str.52/ cv. 6, 7 – vypracovať do zošita.
Literatúra: str. 109 - Pavol Országh Hviezdoslav - urobiť poznámky, str. 42 - ukážku Rastislav - čítať, určiť LD, LŽ, LF, určiť rým z ľubovoľnej strofy, vypísať postavy.

SJL – 9. roč. 
Str. 50 – Opakovanie podstatných mien, str. 51/cv. 3, 4  vypracovať do zošita + str. 52/ cv.5,6,7,8.
Literatúra – str. 55 – Rosendo Álvarez - ukážku Deň, keď čas plynul naopak - čítať, určiť LD, LŽ, LF, vypísať postavy.

Poznámky z OBN si píšu intaktní aj začlenení žiaci! 
OBN 6. roč. – str. 39 – Psychické procesy – pocit, vnem, predstava - napísať stručné poznámky.
OBN 7. roč. – str. 35 – Zdravý štýl života v rodine  – napísať stručné poznámky.
OBN 8. roč. – str. 35 – Trestné právo – str. 36 - odpísať Zhrnutie.
OBN 9. roč. – str. 48 – Banky a sporiteľne – str. 49 – odpísať poznámky – Zhrnutie.
Začlenení žiaci: 
Slovenský jazyk 7. roč. – Vzor dub  - z učebnice str. 53/ odpísať Zapamätaj si + skloňovanie slova dub, str.54/ odpísať Zapamätaj si , vyskloňovať slová kvet, most.
Slovenský jazyk 8. roč. – Skloňovanie prídavných mien tvrdého zakončenia – vzor pekný– z učebnice str. 46 - 47 - odpísať Zapamätaj si , str.47/ cv. 2 – vypracovať do zošita.
Slovenský jazyk 9. roč. – Pravopis vlastnostných prídavných mien – z učebnice str. 41/ Zopakuj si, Zapamätaj si odpísať + str. 42/ cv 1 – odpísať do zošita.
Čítanie – pre každý ročník - 2 ukážky z učebnice  každý týždeň prečítať, zaznamenať do zošitov názov prečítaných ukážok , vypísať postavy.

