T:  25. 1. 2021 – 29. 1. 2021
Vyučujúci: Mgr. Tomanová

SJL – 7. roč.   Zámená, str. 47/ Základné číslovky – cv.1 – vypísať číslovky a zapísať ich číslicou, str.48/ + 49/ Zapamätajte si – odpísať do zošita, str. 49/ cv. 8- vypracovať.
Literatúra: Marta Hlušíková-  str. 66 – ukážku Srdce v ofsajde - čítať, urobiť  LD, LŽ, LF, vypísať postavy;
Ján Babarík  - str. 71 – ukážku Mobil - čítať, urobiť rozbor LD,LŽ, LF,  vypísať postavy, str. 74 / Zistili ste – odpísať do zošita.

SJL – 8. roč. 
str. 51 – 52 – Opakovanie slovies – vytvoriť 10 viet, vyhľadať slovesá a určiť gramatické kategórie-  vypracovať do zošita, str. 53/ Príslovky – cv. 2a, 3 - vypracovať, str. 54/ cv. 8 odkresliť pojmovú mapu, vypracovať cv. 9c na str. 54, str. 55/Zapamätajte si – odpísať.
Literatúra: Opakovanie epickej poézie.

SJL – 9. roč. 
Str. 50 – Opakovanie prídavných mien, zámen, čísloviek  str. 54/cv. 10 -  vypracovať do zošita + str. 55/ cv.4, 5.
Literatúra – str. 58 – James A. Owen -  ukážku Hľadanie Červeného draka - čítať, určiť LD, LŽ, LF, vypísať postavy.

Poznámky z OBN si píšu intaktní aj začlenení žiaci! 
OBN 6. roč. – str. 39 – Psychické procesy – pocit, vnem, predstava - napísať stručné poznámky.
OBN 7. roč. – Zdravý štýl života v našej rodine  – napísať Desatoro zdravia pre vašu rodinu.
OBN 8. roč. – str. 35 – Trestné právo – str. 36 - odpísať Zhrnutie + Slovník.
OBN 9. roč. – str. 48 – Banky a sporiteľne – str. 49 – odpísať poznámky – Zhrnutie +  napísať názvy 3 bánk a sporiteľní na Slovensku.

Začlenení žiaci: 
Slovenský jazyk 7. roč. – Vzor žena  - z učebnice str. 57 a 58 / odpísať Zapamätaj si + skloňovanie slova žena, str.58/ odpísať Zapamätaj si  + str. 58/ cv. 5.
Slovenský jazyk 8. roč. – Skloňovanie prídavných mien mäkkého zakončenia – vzor cudzí – z učebnice str. 49,  str. 50 - odpísať Zapamätaj si + skloňovanie vzoru cudzí , str. 51 / odpísať Zapamätaj si, str. 51/  5 Diktát - odpísať do zošita.
Slovenský jazyk 9. roč. – Privlastňovacie prídavné mená – z učebnice str. 47/ Zapamätaj si -odpísať + str. 47/ cv. 2, 4 – odpísať do zošita.
Čítanie – pre každý ročník - 2 ukážky z učebnice  každý týždeň prečítať, zaznamenať do zošitov názov prečítaných ukážok , vypísať postavy.

