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SJL – 7. roč.   Opakovanie učiva o podstatných menách –  str. 37/ - cv. 2a – odpísať do zošita, podčiarknúť podstatné mená , str. 38 / cv. 3, 4, 5 – vypracovať do zošita. Vytvoriť pojmovú mapu na podstatné mená.
Literatúra: NO NAME - str. 31 - 32 – čítať, urobiť rozbor piesne / LD-lyrika, LŽ-pieseň, LF.../, vonkajšiu kompozíciu, rým, vyhľadať  personifikáciu, str. 29/ nákres obrázka, str. 33/ - text celý odpísať. Vytvoriť projekt na tému Piesne do zošita.

SJL – 8. roč. 
str. 38 - Opytovacie zámená – str. 38/ kvíz odpísať a vyriešiť, str. 39 - Zapamätajte si – 2 tabuľky odpísať, + cv. 2,3 - vypracovať do zošita, str. 40/ Zapamätajte si – 2 tabuľky odpísať, cv. 4 - vypracovať do zošita.
Literatúra- str. 30 - Modlitba – urobiť krátke poznámky, str. 31 - ukážku  Modlitba Pána - čítať, určiť LD, LŽ, LF, vonkajšiu kompozíciu, odpísať + str. 31 – K anjelovi strážcovi – ukážku  čítať, určiť LD, LŽ, LF, vonkajšiu kompozíciu, nakresliť obrázok.

SJL – 9. roč. 
Str. 42 – Výkladový slohový postup, výklad – str. 42-43 Zapamätajte si – 2 tabuľky odpísať, + cv. 5a  vypracovať do zošita, str. 44/ Všimni si – odpísať.
Literatúra – str. 32 – Christian Jacq - ukážku Ramzes Syn svetla - čítať, určiť LD, LŽ, LF, vypísať postavy.

Poznámky z OBN si píšu intaktní aj začlenení žiaci! 
OBN 6. roč. – str. 27 - Štátne symboly SR - napísať stručné poznámky + nakresliť štátny znak.
OBN 7. roč. – str. 27 – Komunikácia v sociálnych skupinách – napísať stručné poznámky + 5 bodov efektívnej komunikácie v triede.
OBN 8. roč. – str. 30 – Verejné a súkromné právo –  odpísať Zhrnutie do zošita, str. 31/ úloha 1 – vyriešiť a zapísať do zošita.
OBN 9. roč. – str. 35 – Spotreba a spotrebiteľ – str. 37 – odkresliť pojmovú mapu.
Začlenení žiaci: 
Slovenský jazyk 7. roč. – Rod podstatných mien - učebnica str. 39 - vypísať hrubo vyznačené slová do zošita , str. 40/ Zopakuj si, Zapamätaj si – odpísať, str. 41/ cv. 4 – utvor vety.
Slovenský jazyk 8. roč. – Zhrnutie skloňovania podstatných mien - učebnica str. 39/ cv. odpísať + do zošita a podčiarknúť podst. mená, str. 40 / 5 diktát odpísať,  vyskloňovať trať, os, teľa, vajce.
Slovenský jazyk 9. roč. – Vzor mesto, srdce – učebnica str. 35/ odpísať Zopakuj si z učebnice + str. 36/ Prečítaj -  prepísať do zošita + str. 37/ Všimni si – odpísať mesto, srdce v jednot. a množ. č., 37/ Zopakuj si- odpísať.
Čítanie – pre každý ročník - 2 ukážky z učebnice  každý týždeň prečítať, zaznamenať do zošitov názov prečítaných ukážok , vypísať postavy.

