T:  8 3. 2021 – 12. 3. 2021
Vyučujúci: Mgr. Tomanová
SJL – 7. roč.  str. 57 – Slovesný vid  – str.57/cv.1 – odpísať, podčiarknúť slovesá,str. 59/  Zapamätajte si – odpísať + cv. 5,6,7 vypracovať do zošita.
Literatúra: A.C.Doyle - str. 159 - urobiť poznámky o autorovi, str. 95 /ukážku Na ten obraz nikdy nezabudnem - čítať, urobiť  LD, LŽ, LF, vypísať postavy, podčiarknúť hlavné postavy.
Igor Molitor, Muška Molitorová - str. 162 - urobiť poznámky o autorovi, str. 100 /ukážku Dievčatko z Krajiny Drakov - čítať, urobiť  LD, LŽ, LF, vypísať postavy, podčiarknúť hlavné postavy.
SJL – 8. roč. 
str. 76 – Spôsoby obohacovania slovnej zásoby – str. 79/ Zapamätajte si, Zopakujte si – odpísať + vytvoriť pojmovú mapu + str. 78/cv. 6 vypracovať. 
Literatúra: William Kotzwinkle - str. 110 urobiť poznámky o autorovi, str. 69 - ukážku E. T. mimozemšťan - čítať, urobiť  LD, LŽ, LF, vypísať postavy, nakresliť podobu mimozemšťana podľa svojich predstáv.
SJL – 9. roč. 
Str. 61 – Opakovanie slovných druhov  – str. 64/ Test č. 3 vypracovať. Str. 66/ Umelecký štýl - Zapamätajte si – odpísať.
Literatúra – Dušan Dušek - str. 74 - ukážku Dvere do kľúčovej dierky - čítať, urobiť  LD, LŽ, LF, vypísať postavy. 

Poznámky z OBN si píšu intaktní aj začlenení žiaci! 
OBN 6. roč. – str. 49 – Psychológia v každodennom živote – napísať stručné poznámky.
OBN 7. roč. – str. 43- Veľké spoločenské  a ... – napísať stručné poznámky.
OBN 8. roč. – str. 45– Niet práv bez povinností a ... – str. 45- odpísať Zhrnutie.
OBN 9. roč. – str. 53– Sporenie – str. 54– odpísať Zhrnutie.

Začlenení žiaci: 
Slovenský jazyk 7. roč. – Prídavné mená  - z učebnice str. 71- 72 / Zapamätaj si - odpísať do zošita + str. 73/cv.3 a 4 vypracovať do zošita.
Slovenský jazyk 8. roč. – Číslovky-Základné číslovky a ich písanie  – z učebnice str. 65– 66 – Zapamätaj si - odpísať do zošita až po cvičenie 4.
Slovenský jazyk 9. roč. – Slovesá v minulom čase - str. 54-55/ Všimni si, Zopakuj si , Zapamätaj si – odpísať do zošita + cvičenie 3 a 4 vypracovať.
Čítanie – pre každý ročník - 2 ukážky z učebnice  každý týždeň prečítať, zaznamenať do zošitov názov prečítaných ukážok , vypísať postavy.

