[bookmark: _GoBack]
Kochane Żabki, Jagódki, Wiewiórki i Misie!

Mamy dla Was wyniki konkursu „Wiosna wokół mojego domu”. Zanim jednak podamy wyniki chciałyśmy Wam bardzo podziękować za Wasze wielkie zaangażowanie. Odpowiedzieliście na naszą prośbę i jesteśmy zachwycone, że wiosna wokół Waszych domów wygląda tak pięknie.

Jury miało nie lada wyzwanie, ponieważ poziom prac w każdej grupie był bardzo wyrównany, a Wasze pomysły zaskakiwały nas z każdym nowym postem. 

Wybór zwycięzców został oparty o nasz regulamin, w którym najważniejsze były: format pracy A4, proces tworzenia pracy udokumentowany min. 1 zdjęciem, udostępnienie pracy w czasie trwania konkursu na stronie, samodzielność wykonania pracy, pomysłowość i zgodność pracy z tematem konkursu.

Poziom prac i Wasze zaangażowanie tak zaskoczyły Jury, że postanowiło ono dodatkowo przyznać wszystkim uczestnikom biorącym udział w konkursie (oprócz zapowiedzianych wcześniej dyplomów) również nagrody. Oczywiście zwycięzcy konkursu otrzymają nagrody za zajęcie kolejno I, II i III miejsca w każdej grupie wiekowej.

Ze względu na okres kwarantanny nagrody i dyplomy zostaną Wam uroczyście wręczone po powrocie do Przedszkola. Ale idziemy również z duchem czasów i dla osób, które będą chciały mieć już swój dyplom w rękach i powiesić go w honorowym miejscu w domu, prześlemy w poniedziałek na konto Librus każdemu uczestnikowi jego dyplom, który będzie mógł z pomocą Rodziców wydrukować.

Jeszcze raz bardzo serdecznie Wam dziękujemy, że choć na odległość mogłyśmy przeżywać z Wami te pierwsze wiosenne dni! Daliście Nam dużo powodów do radości.

Dziękujemy też Waszym Rodzicom, bez których nie dalibyśmy rady zobaczyć Waszych prac. Możecie im teraz dać buziaka i uściskać mocno, bo to Oni są teraz z Wami na co dzień i to dzięki Nim możecie brać udział w takich przygodach jak ta.  

Pozdrawiamy Was serdecznie i mamy nadzieję, że już niedługo wszyscy się spotkamy.


                                                                                                                      Wasze Wychowawczynie.


Wyniki konkursu „Wiosna wokół mojego domu”
Grupa : Żabki 
I miejsce: Zofia Winiarz 
II miejsce Hanna Strzebońska 
III miejsce Zuzanna Słomka 
Wyróżnienia:
1. Stanisław Gaca
2. Liliana Wata
3. Magdalena Sowa

Grupa: Jagódki
I miejsce: Natalia Gajda
II miejsce: Wiktor Bolek
III miejsce Marcin Wróbel 
Wyróżnienia: 
1. Kacper Fus
2. Bartosz Mierzwa

Grupa: Wiewiórki
I miejsce: Anastazja Słowik
II miejsce Piotr Hałaj
III miejsce Barbara Sowa
Wyróżnienia:
1. Adam Sędłak
2. Oliwia Jussak
3. Karolina Grela 
Grupa: Misie
I  miejsce: Bartłomiej Kasprzak
II miejsce: Maja Winiarz 
III miejsce: Marcel Fus 
Wyróżnienia:
1. Stanisław Piszczek
2. Maja Strzebońska
3. Oliwier Szlachetka
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