SÚKROMNÁ  STREDNÁ  ODBORNÁ  ŠKOLA   V    R  E  V  Ú  C  E  J
Odbor: spoločné stravovanie, vlasová kozmetika, prevádzka obchodu - vnútorný obchod, propagácia.
Ročník: prvý, I. N
Forma štúdia: individuálny učebný plán

Predmet: PSYCHOLÓGIA PRÁCE A TRHU  / PPU /

Vyučujúci: Ing. Janka Brokešová
I.polrok:

-PSYCHOLÓGIA, definícia  a predmet psychológie, definícia psychiky, charakterizovať prežívanie a správanie. Osobnosť človeka, psychické poznávacie procesy: pociťovanie, vnímanie, myslenie a reč, pamäť, predstavy a pozornosť. Charakteristika citov, druhy citov. Vôľa, vôľové konanie človeka. Definícia charakteru, štruktúra charakteru. Inteligencia –charakteristika. Temperament, stručne charakterizovať typy temperamentu: sangvinik, cholerik, flegmatik, melancholik.
-SOCIÁLNA SKUPINA, charakteristika sociálnej skupiny, rozdelenie. Sociálna rola, sociálny status.
Termín skúšky: január 
II.polrok:

-KOMUNIKÁCIA, charakterizovať komunikáciu, druhy komunikácie, verbálna a neverbálna komunikácia: mimika, gestikulácia, kinezika, posturológia, proxemika, haptika, chronemika, neurovegetatívne reakcie, pohľady.  

-KONFLIKTY, charakteristika konfliktov, konflikty na pracovisku, konfliktné situácie a ich riešenie, typológia zákazníkov, základné a doplnkové formy predaja v súčasnosti.

-PSYCHOLÓGIA PRÁCE, charakteristika práce, činnosti predchádzajúce práce- hra, učenie. Osobnosť riadiaceho pracovníka, pracovné prostredie, kultúra práce a estetizácia pracovného prostredia.
Termín skúšky: máj 
Literatúra: 

Učebnica: Kačáni, V. a kol.: Psychológia práce a trhu, SPN BA,  2004

                 Kollárik, K a kol.: Psychológia a spoločenská výchova, SPN BA, 1987
 Pedagogický a psychologický slovník.

Internet.
Konkrétne termíny skúšok počas konzultačných hodín, STREDA  v čase 14. 00 – 15.00 hod., alebo po osobnom, prípadne telefonickom dohovore s vyučujúcim.

Tel.: 0907 420 139
